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Введение

Самообследование колледжа проведено по состоянию на 1 апреля 2018 года в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказами Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 года № 462 «Об утверждении порядка проведения самообследования образовательной организацией» и от 10 декабря 2013 года № 1324 «Об утверждении показателей деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию».
Официальное полное наименование колледжа «бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования Омской области «Омский аграрно-технологический колледж».
Учредителем колледжа является Омская область. Функции и полномочия Учредителя осуществляет Министерство образования Омской области как отраслевой орган исполнительной власти Омской области и Министерство имущественных отношений Омской области как орган исполнительной власти Омской области в сфере управления собственностью Омской области.

Тип - бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования (профессиональная образовательная организация).
Колледж реализует основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования базового и углубленного уровня подготовки, дополнительные профессиональные образовательные программы, а также дополнительное образование детей и взрослых.
Основной целью деятельности колледжа является подготовка специалистов среднего звена и квалифицированных рабочих для сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Омска и Омской области, удовлетворение потребностей личности в углублении и расширении образования на базе основного общего, среднего общего, начального профессионального образования или среднего профессионального образования.
Основными задачами колледжа являются:
· разработка, внедрение и повышение качества образования в соответствии с требованиями ФГОС профессионального образования;
· повышение профессиональной компетенции педагогов и сотрудников;

· оптимизация затрат и повышение эффективности управления ресурсами;

· повышение качества учебно-методического и материально-технического обеспечения образовательного процесса;
· проектирование и реализация программ дополнительного  образования;
· повышение удовлетворенности потребителей образовательных услуг;

· повышение социального рейтинга, привлекательности имиджа колледжа.
Показатели комплексного мониторинга основных направлений деятельности бюджетного профессионального образовательного учреждения Омской области «Омский аграрно-технологический колледж», подлежащих самообследованию.

1. Система управления организацией
Колледж как образовательное учреждение среднего профессионального образования «Омский сельскохозяйственный техникум» был образован в соответствии с приказом  Министерства сельского хозяйства и заготовок РСФСР от 14 мая 1953 года на базе Омской областной агрономической школы, начавшей свою историю с 14 октября 1948 года.

В соответствии с распоряжением Правительства Омской области № 80-рп от 30.06.2014 г. «О реорганизации бюджетных образовательных учреждений Омской области» БОУ ОО СПО «Омский сельскохозяйственный техникум» реорганизовано путём присоединения к нему БОУ СПО «Омский механико-технологический техникум».

В соответствии с распоряжением Министерства образования Омской области от 28.11.2014 г. № 4059 БОУ ОО СПО «Омский сельскохозяйственный техникум» переименовано в бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Омский аграрно-технологический колледж» (БПОУ «ОАТК»). 

БПОУ «ОАТК» имеет бессрочную  лицензию №4-п от 15 января 2015 года (55Л01№0000819) на право оказывать образовательные услуги по реализации образовательных программ по видам образования, по уровням образования, по профессиям, специальностям, направлениям подготовки, по подвидам дополнительного образования.
Колледж имеет свидетельство о государственной акккредитации№10-п (55А01 №0000511), выданное Министерством образования Омской области17 февраля 2015г на срок до 28.04.2018г.

Колледж работает в соответствии с программой развития на период 2015-2018 гг.
2. Материально-техническая часть.

В БПОУ «ОАТК» имеется 4 земельных участка: Первый в границах Новоомского сельского поселения, расположен учебный корпус, 4 общежития, столовая, хозяйственный корпус, склад, коммуникации; второй в границах Новоомского сельского поселения д. Калачево, земельные угодья для сельскохозяйственного производства, и два участка, г. Омск, Кировский АО, расположен учебный корпус, гараж, столярный цех. 

4 общежития общей площадью 13172,8м2. используются полностью, количество студентов, проживающих в общежитиях 226 человека в т.ч. сироты 37 человек (всего обучается сирот 95). Количество жильцов (семейные) 122 человека. (34человек не сотрудники колледжа).

Здание учебного корпуса площадью 9072,40 м2 используется полностью (включая отремонтированный спортзал), имеются оборудованные лаборатории: товароведения и экспертизы продовольственных товаров, «Учебная пекарня», анатомии и физиологии животных, акушерства, гинекологии и биотехники размножения, электрических машин и аппаратов, эксплуатации, наладки и испытания теплотехнического оборудования, автоматизации технологических процессов и системы автоматического управления, информационных технологий в профессиональной деятельности, и т.п.
В 2017 год передано оборудования БПОУ «Полтавский агротехнический колледж» балансовой стоимостью: 21 028 378 руб. Омскому муниципальному району Омской области на сумму 143 435 рубля, получено безвозмездно оборудования от Омской региональной общественной организации по развитию молодежных инициатив «Путеводитель» на сумму 453 539,99 рублей. Оприходовано в результате инвентаризации комбайн «Енисей» на сумму 461 000 рублей и автомобиль ГАЗ 31105 на сумму 66 000 рублей, списано 126 инвентарных объектов на сумму 1 102 471,01 рублей, не относящихся к особо ценным.
В 2018 году проходит списание 2 единиц транспортных средств (З/У комбайн и трактор МТЗ-80Л) согласование Министерство образования от 02.05.2017 года, исходящий № 17/ МОБР-2928 и распоряжение Министерства имущественных отношений № 163-Р от 13.02.2018 года. Отправлено в Министерство образование реестр на списание в количестве 112 инвентарных объектов. 

Не используются в учебном процессе по адресу ул.20 лет Октября, д.12А нежилое трехэтажное здание техникума, с двумя пятиэтажными, с двумя одноэтажными двухэтажными пристройками, столярный цех, гараж, низковольтная линия электропередач, трубопроводная тепловая сеть, земельные участки с кадастровыми номерами 55:36:140124:413 площадью 767 кв. м.  и 55:36:140124:417 площадью 15235 кв.м.

Не используется имущество д. Калачево: помещение 3П под общежитие, автогараж, зерносклады 2 шт., коровники 2 шт., столярка железобетонная, водопровод протяженностью 1030 м., водонапорная башня, оросительные сети

Не используется здание столовой, расторгнут договор с арендатором. Всего затрат  на содержание неиспользуемого имущества 2 393 035,37 рублей (Учебный корпус г. Омск 2130241,37рублей, д. Калачево 179841 рублей, столовая 82953 рублей).

Ведется работа по передачи тепловой сети протяженность 362,5 м. расположена по адресу: г. Омск ул. 20 лет Октября 12А. Ответ Администрации г. Омска Департамента Имущественных отношений. Ответ: прием в Муниципальную собственность тепловой сети возможен после приведения ее в надлежащее техническое состояние на всей протяженности. Передача неиспользуемого автобуса Паз 32050Р гос. № Е337УЕ в казну Омской области. Распоряжение Министерство  Имущественных отношений в Омской области № 26-Р от 16.01.2018 года

За счет бюджетных средств на выполнение государственного задания приобретено основных средств на сумму 1 611 644,46 рублей (литература 436 229,96 руб., минитрактор «Кузьмич» 395 000 руб., навесное оборудование к трактору на сумму 345 000 руб., опрыскиватель прицепной 390 000 руб.) За счет целевых средств приобретено инструментов и оборудования на сумму 678 000 руб. (Машина тестомесильная 42 400 руб., ноутбук в количестве 3 шт. на сумму 83 370 руб., сканер, принтер, проектор, МФУ на сумму 63 750 руб., сервер 189 296 руб., компьютеры 6 шт. на сумму 182 400 руб. инструмент для прохождения практики 116 784 руб.)
За счет внебюджетных источников приобретено основных средств на сумму 430 845,20 рублей: телефон 8 шт. на сумму 8 480,00 руб., видео-регистратор 15 524 руб., всепогодная видеокамера 7 200 руб. (для охраны), контрольно-кассовая техника  21 605 руб., электроинструмент на сумму 10 151,20 руб., инверторный сварочный аппарат 21 300 руб., стиральная машина в общежитие 23 999 руб., трансформатор 400 кВА 285 000 руб., водонагреватели 5 шт. на сумму 37 586 руб. 

В 2018 году приобретено литературы на сумму 21 330 руб., инструментов на сумму 51 822,05руб., принтер 7 990 руб.
Для энергосбережении в 2017 году произведена замена деревянных конструкций окон учебного корпуса на пластиковые, в количестве 64 штук и в спортзале 5 окон. Проведен косметический ремонт в аудиториях учебного корпуса:113, 422, 101, 103 (музей), а также лестничный марш, тамбур, центральное фойе, фойе у спортзала и актового зала, архив, ремонт актового зала, ремонт мягкой кровли актового зала, ремонт мягкой кровли музея, замена оконных блоков 2, 3 этажей в количестве 64 шт., покраска крыльца, замена оконных блоков в спорт зале 5 шт. В общежитие №2 проведен ремонт цоколя, лестничных маршей, частичный ремонт мягкой кровли крыши, замена пожарного водопровода, ремонт комнат 201, 204, 203, 206, 209, 212, 217, 221, 225, 228, 229, 301, 325, 321, 328, косметический ремонт коридоров всех этажей. В общежитии №1проведен ремонт мягкой кровли крыши, покраска балкона, цоколя, крыльца, ремонт комнат:301, 302, 303, 304, 304, косметический ремонт всех этажей. Общежитие №4: ремонт мягкой кровли крыши. Ремонт мягкой кровли крыши слесарного цеха и лаборатории, ремонт кровли крыши сварочного цеха, ремонт слесарного цеха и сварочного,  частичная замена оконных блоков в лаборатории «Тракторов и автомобилей». 
Для содержания и благоустройства территории в штате имеются два дворника. Производится ежедневная уборка и вывоз мусора с территории колледжа. Высадка цветов на аллеи перед колледжем (петунья, флоксы, бархатцы, агератум и т.д.). Содержание фитосанитарного состояния скверов, составленных из растений древесных и кустарниковых пород: весенняя и осенняя обрезка, выпиливание больных растений, обработка стволов деревьев бордоской жидкостью, обновление сквера новыми саженцами (ель, сосна, барбарис, чубушник и т.д.). Побелка бордюров, асфальтированных дорожек. Содержание учебной теплицы: оснащение подачи тепла, водоснабжения, электроэнергии, приобретение земельного грунта, семян овощных культур. 

Территория колледжа частично ограждена. (Огражден гараж, хозкорпус, частично учебный корпус с восточной стороны.) 

Заключен договор на дератизацию и дезинфекцию, проводятся еженедельные уборки с применением дезинфицирующих средств. Ежедневно проводится влажная уборка всех помещений. В колледже функционирует медицинский кабинет. Лицензия от 12.11.2015 года № ЛО-55-01-001813. Все посты охраны укомплектованы аптечками. Для питания обучающихся имеется буфет, договор № б/н от 10.11.2017 года. Израсходовано внебюджетных средств на приобретение моющих, дезинфицирующих средств для поддержания санитарно-гигиенических норм на сумму 92,0 тыс. рублей. 

Ведется работа по устранению замечаний  по Представлению прокуратуры Омского района № 21-069-2017/13532 от 17.11.2017 года. (Проверка, проведенная Прокуратурой района совместно со специалистом Управления Роспотребнадзора по Омской области)

1. Установлены недостающие водонагреватели для бесперебойной подачи горячей воды.  Для устранения нарушения было закуплено 5 водонагревателей (2 в общежитие №1, 2 в общежитие №2 и 1 в учебный корпус). 

2.  Для организации комнаты для гигиены девочек в общежитии № 1,2, готовятся локально сметные расчеты. 

3. Для организации места для промывания и обработки ветоша для мытья пола, закуплено 2 поддона (1 в общежитие №1, 1 в общежитии №2) и материал для подвода холодной и горячей воды. 

4. Для оборудования медицинского кабинета в общежитии №1, определена комната требуется косметический ремонт, составляется перечень необходимого оборудования.

 5.Для организации ремонт кухонь, ремонт общих коридоров, комнаты для сушки одежды готовятся локально-сметные расчеты.

 6. Закуплены плотно закрывающиеся и легко очищающиеся емкости для пищевых отходов, таблички о запрете курения. 

7. Камерную обработку мягкого инвентарязаплонирована на июнь-август 2018 года. 

Министерство Культуры Омской области Архивное управления предписание №14 от 11.12.2017 года. Срок исполнения 01.12.2019 года.  

Часть замечаний устранено: обеспечен архив колледжа необходимым количеством архивных коробок, заменены в помещениях хранилищ № 2, 4 архива колледжа стационарные деревянные стеллажи на металлические, оборудовано помещение рабочей комнаты сотрудника архива средствами охранной сигнализации, оборудованы комнаты входными дверями с повышенной технической укрепленностью,

установлены измерительные приборы для контроля влажности, косметический ремонт стен  и потолков (ведётся). 

Главное управление МЧС России по Омской области Предписание № 122/1/1-8 от 25.07.2017 года. 

В здание учебного корпуса, зданиях общежития № 1,2,3,4 пожарный водопровод не обеспечивает минимальный расход воды на внутренние пожаротушение не менее 2,5 л/сек. (фактически менее 1,86). Произведен расчет пожарных рисков, стоимость услуг составила 235 000 руб. ООО Бюро «Пожарной безопасности». В общежитиях № 1, 2, 3 вместе установки приемно-контрольного прибора не обеспеченно освещенность. Произведен перенос приемно-контрольных приборов, сумма составила 128 919,48 руб. исполнитель ООО ПКФ «Варис». 

Требуется замена пожарного водопровода в общежитии № 3, локально сметный расчет составлен (240000 руб.).

3. Финансовая часть

Доход от сдачи в аренду свободных помещений за 2017 год составил 1 420,8 тыс. рублей, по ПФХД 1 469,3 тыс. рублей (процент исполнения 97%). Доходы от платных образовательных услуг за 2017 год составили 3 178,8 тыс. рублей (в т. ч. уплата налога на прибыль и НДС) увеличение по сравнению с прошлым годом на 30 % (по ПФХД на 2017 г. 2 564 000 тыс. рублей). Доля доходов от заочного обучения составляет 71 %. Ведется работа по привлечению населения к услугам ДПО, (разрабатываются курсы для наших студентов с уменьшением цены услуги, изучается потребность в дополнительных услугах пользующихся спросом).

Доходы от возмещения коммунальных услуг составят 4173,1 тыс. рублей. (По плану 4 564,0 тыс. руб.) 

Доходы от реализации зерновых увеличились по сравнению с прошлым годом на 121,3 тыс. рублей на 16 % (реализовано в 2016 году на 2 182 тыс. рублей, в т. ч. зачет на 1 196 тыс. рублей, реализовано в 2017 году на 2 303,4 тыс. руб., в т ч. дебиторская задолженность 485,1 тыс. руб.). Ведутся работы по увеличению доходов от учебной фермы до 300 тыс. рублей (молоко, молодняк). Приобретенные в 2016 г. для привлечения доходов поросята на племя были изъяты вследствие изъятия животных при ликвидации очагов особо опасных болезней животных (4 свиноматки, хряк, молодняк 23 единицы, получена компенсация 102 277 руб.)

На 1 января 2018 года с полным возмещение затрат обучается 188 студента по заочной форме обучения, что составляет 36% от числа студентов заочной формы (в 2016 -30%) обучения. Поступления в 2017 году составили 2284,2 тыс. рублей.

Услуги ДПО предоставлены 105 человекам, поступления 2017 года 804,4 тыс. рублей.

Поступления по источникам финансирования, увеличение по сравнению с прошлым годом на 24 %.Объем внебюджетных средств в общем объеме поступлений за 2016 год составил 11%, в 2017 - 13%.

План ПФХД за 2017 год в части поступлений выполнен на 95%:

1. Снижение поступлений от аренды на 48,4 тыс. рублей на 3 % 

2. Снижение поступлений от возмещения коммунальных услуг проживающих на 270 тыс. рублей, но при этом большая неоплата оказанных услуг ведется исковая работа 

3. Снижение поступлений от реализации материальных запасов на 860,8 тыс. рублей 27% .

Выполнение плана ФХД по внебюджетной деятельности (согласно лицевого счета)

	
	План на 2017
	Факт 2017
	% выполнения
	План на 2018

	Остаток прошлого года
	392116,56
	392116,56
	
	716080,15

	Доходы от собственности
	1469266,98
	1420840,98
	97
	1389246,72

	Доходы от оказания услуг
	7110047,50
	7441363,14
	
	7748575,37

	Доходы от реализации активов
	3185100,00
	2324273,61
	73
	2319800,00

	Прочие доходы (грант на правительственную стипендию)
	184000,00
	184000,00
	100
	

	Итого доходов
	12340531,04
	11762594,29
	95
	12173702,24

	Заработная плата
	1607847,30
	1607495,08
	99
	1739550,30

	Прочие выплаты персоналу
	101721,25
	35895,50
	35
	36320,20

	Начисления на выплаты по оплате труда
	485569,92
	485569,92
	100
	525344,19

	Услуги связи
	86692,81
	21087,91
	24
	24135,00

	Коммунальные услуги
	4283486,48
	2878178,74
	67
	5015152,24

	Работы, услуги по содержанию имущества
	843760,22
	811712,99
	96
	883347,72

	Прочие работы, услуги
	1447543,37
	1362969,63
	94
	975023,64

	Прочие расходы
	579262,32
	488683,59
	84
	278097,77

	Увеличение стоимости основных средств
	456018,80
	430845,20
	94
	161720,00

	Увеличение стоимости материальных запасов
	2448628,57
	2322127,58
	95
	2472011,18

	Итого расходов
	12340531,04
	10444566,14
	85
	12173702,24


За счет средств от приносящей доход деятельности оплачены услуги интернета, теплоснабжение, электроэнергия, водоснабжение, водоотведение, ремонт пожарной сигнализации, обслуживание сайта колледжа, обучение персонала, вывоз и утилизация мусора, заправка и содержание оргтехники, услуги БТИ, участие в выставках, мероприятиях, оценка имущества для заключения договоров аренды, химпрепараты для обработки посевов посевной материал, рекламные услуги, канцелярские материалы, мягкий инвентарь, запасные части для ремонта техники, ГСМ, прочие хозяйственные материалы.

Оплачено из собственных доходов колледжа в 2017-18 году:

	НАИМЕНОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ
	ПРЕДМЕТ ОПЛАТЫ
	СУММА
	ПРИМЕЧАНИЕ

	ИП Блинов А.М.
	 Приобретение трансформатора
	285000,00
	Аварийная ситуация выход из строя трансформатора, риск оставить поселок без электроэнергии

	ИП Проскурня Е.С.
	Монтаж трансформатора
	95560,65
	Аварийная ситуация выход из строя трансформатора, риск оставить поселок без электроэнергии

	ООО «ПКФ «Варис»
	Текущий ремонт пожарной сигнализации
	128919,48
	Исполнение предписания МЧС

	ГУ РФ по делам ГО ЧС и ликвидации последствий сб по Омской области
	Штраф за нарушение ППБ
	75000,00
	Постановление по делу  № 5-149/2017об адм. нарушении от 22.09.2017

	Госинспекция труда Омской области
	Штраф за нарушение трудового законодательства
	55000,00
	По результатам проверки государственной инспекции труда в Омской области постановление №8-ПП/2017-2/55/270/114/9 от 25.12.17

	ПАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири»
	Задолженность по эл.энергии(2014 год- ОМТТ, не учтенная в передаточном акте)
	175547,44
	Исп .лист ФС №000125650

	ООО «ПКФ «ВаРИС»
	Приобретение расходных материалов для ремонта пожарной сигнализации в учебном корпусе
	64185,00
	 Договор 35-п от 06.02.18

	ВСЕГО
	
	879212,57
	


 Кредиторская задолженность на 31.12.2017 в сумме 173 479,26 перед АО «Петербургская сбытовая компания» образовалась в результате предоставления счета на окончательный расчет за декабрь в январе 2018 года. 

За 2017 год заключено 18 договоров на основании проведения электронных аукционов (медосмотр, аттестация рабочих мест, приобретение учебной литературы, ремонт крыш зданий колледжа, испытание электропроводки общежития, приобретение призов). Экономия бюджетных средств составила: 2185203,87 рублей (цена заявки 6 760 294,86- цена договора 4 575 090,99) .

4. Содержание и качество подготовки обучающихся

В колледже численность обучающихся на 1 января 2016 году составляла 1 479 чел., из них по очной форме обучалось 880 чел (с полным возмещением затрат- 5)., по заочной 599 человек (с полным возмещением затрат- 179). По программам подготовки квалифицированных рабочих – 99 чел.

На 1 января 2017 года в колледже обучается 1 294 человек, из них по очной форме 773 (с полным возмещение затрат 5 чел.), по заочной 521 человек (с полным возмещением затрат 188 чел.), по программам подготовки квалифицированных рабочих -70. Снижение контингента по сравнению с 2016 годом связан с отсутствием набора по специальностям «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), «Товароведение экспертиза качества товаров», «Прикладная информатика (по отраслям) и прекращением подготовки специалистов по направлениям подготовки 13.02.11 «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), 35.02.06 «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции», «Управляющий сельской усадьбой» и «Продавец, контролер-кассир». Отсев студентов по сравнению с 2016 годом уменьшился на 52 человека. В 2017 год отчислены с заочной формы обучения 34 человека из групп с полным возмещением затрат в связи с неявкой на сессию (невыполнение учебного плана).

В 2017 году план приема выполнен на 89,5% , не набрана группа по специальности 15.02.07 Автоматизация технологических процессов и производств (по отраслям). Увеличен набор по группам заочного обучения с полным возмещением затрат до 59 человек. Сформированы 2 группы по специальности 35.02.08 «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства» и группа по специальности 35.02.06 «Агрономия». Общий набор увеличен на 34 человека.

План выпуска в 2017 году выполнен на 86% Причины невыполнения - нахождение в академическом отпуске в связи с рождением ребенка и призыв в РА. 

Качество оказываемых услуг: средний балл обучающихся составляет 3,6; абсолютная успеваемость – 87%; качественная успеваемость – 53% (на 4 и 5).


Для содействия трудоустройству выпускников колледжа создан Центр профессиональной и психологической поддержки выпускников (далее – Центр), деятельность которого регламентирована положением о «Центре профессиональной и психологической поддержки выпускников».

На сайте колледжа в разделе «Информация для выпускников» студенты и выпускники могут ознакомиться с вакансиями. Формирование базы возможных вариантов трудоустройства осуществляется посредством накопления информации из различных источников.

В рамках взаимодействия с социальными партнёрами по направлению деятельности трудоустройство выпускников проводится мониторинг востребованности. За последние три года, наблюдается динамика роста, имеются положительные отзывы, заявки от предприятий.

Выпуск 2017 года составил 173чел. Трудоустроено 126 чел., продолжают обучение в вузах 15человек, подлежат призыву в РА – 23 человек, ДО 9 человек

В колледже с 2009 г. реализуется инновационная образовательная программа «Взаимодействие образовательного учреждения и предприятий – партнеров агропромышленного комплекса в разработке и освоении практикоориентированных модулей при подготовке специалистов». 

В числе социальных партнеров колледжа в реализации инновационной образовательной программы - крупнейшие предприятия агропромышленного и пищевого кластера Омского региона: ОАО «Форнакс», ОАО «Омский бекон», ОАО «Хлебная база № 35», ОАО «Мельница», ОАО «Хлебодар», ОАО «Сибхлеб», ООО «Сладонеж», ОАО «Омская макаронная фабрика», Агрофирма «Екатеринославское», Кировский элеватор, ООО «АПК «Титан», ООО «Лузинское зерно», а также ряд КФХ.

Формат реализации социального партнерства предполагает:

-обеспечение условий производственных стажировок для преподавателей и мастеров ПО на предприятиях не реже одного раза в три года;

-организация практического обучения студентов колледжа;

-предоставление рабочих мест выпускникам колледжа;

-содействие обновлению материально-технической базы лабораторий и мастерских колледжа;

-повышение квалификации сотрудников предприятий по программам дополнительного профессионального образования, реализуемым в колледже;

Ведущие специалисты предприятий привлекаются к рецензированию курсовых и дипломных проектов обучающихся, образовательных программ, работе в составе Государственной экзаменационной комиссии. Представители предприятий включены в состав  комиссии по аттестации заместителей директора, главного бухгалтера, руководителей структурных подразделений в БПОУ «ОАТК» на соответствие занимаемой должности.

Новым стимулом развития социального партнерства является инновационный для нашего региона формат взаимодействия с предприятиями – подготовка студентов к участию в чемпионате WorldSkills. Реализация дорожной карты подготовки участников регионального этапа чемпионата WorldSkills, предусматривает организацию практических занятий на модернизированном оборудовании предприятий, ознакомление с производственными технологиями в рамках определенной компетенции, предоставление возможности обучающимся колледжа принять непосредственное участие в реальных производственных процессах.
5. Персонал

Целевой показатель среднемесячной номинальной начисленной заработной платы преподавателей и мастеров ПО за 2017 24699,00 рублей (бюджет 23643 рублей, приносящей доход деятельности 1056,00 рублей). За период 2017  средняя зарплата основного персонала фактически 24717,87 (100,08% бюджет 230602,92 рублей 99,83 %; внебюджет 1 114,95 рублей 105,58%) , в текущем году в колледже обеспечено 100 % выполнение  году целевого показателя средней зарплаты: январь план 23624,79 рублей факт 23619,04 рублей, февраль план 23746,75 рублей факт 23742,89рублей.

Штатная численность персонала на 01.01.2018 225,01 в т.ч. бюджет 213,13, внебюджет 11,88. Штатная численность преподавателей бюджет 83,23; внебюджет 3,88; мастера производственного обучения 9,9. Списочная численность персонала 177 человек (включая находящихся в отпуске по уходу за ребенком, длительном отпуске педагогических сотрудников, сотрудников на неполной ставке). Среднесписочная численность на 01.01.2018: 158,5 человека, основной персонал 63,5  человека, квалификация работников соответствует требованиям, предъявляемым законодательством к занимаемым должностям. В организации есть профсоюзная организация Пищевой и перерабатывающей промышленности  в составе 66 человек.

Имеются следующие вакансии: по бюджету:

инженер-программист (квотируемое рабочее место) 

преподаватель по направлению обучения автоматизации производства


плотник

тракторист-машинист сельскохозяйственного производства 

водитель автомобиля 

оператор машинного доения.

Возрастной состав персонала:

· до 25 лет
– 1 чел.

· от 25 до 35
– 17 чел.

· от 35 до 45
– 18 чел. 

· от 45 до 55
– 23 чел.

· старше 55
– 28 чел.

Уровень образования персонала:

· Общее – 1 чел.

· Начальное профессиональное – 1 чел.

· Среднее профессиональное – 8 чел.

· Высшее – 77 чел.

Из них педагогическое – 49 чел.

Наличие специалистов, имеющих научное звание – 1 (кандидат наук) 
Награждение:

· Почетное звание «Заслуженный учитель» - 1

· Знаком «Почетный  работник образования» - 10

· Знаком «Почетный работник сферы образования РФ» - 1

· Почетной грамотой Министерства образования РФ – 21

· Почетной грамотой Правительства Омской области – 1

· Почетной грамотой Министерства образования Омской области – 26

· Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства РФ – 2

· Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Омской области – 2

 Аттестация работников регламентируется локальными нормативным акта колледжа в области кадровой политики: Положение об аттестации педагогических работников БПОУ «ОАТК» в целях подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям; Положение о порядке проведения аттестации непедагогических  работников в БПОУ «ОАТК»; Положение  об аттестации заместителей директора, главного бухгалтера, руководителей структурных подразделений в БПОУ «ОАТК». Приказ о составе аттестационных комиссий ежегодно актуализируется. График аттестации работников составляется, утверждается директором ежегодно, своевременно под роспись доводится до сведения аттестующихся.

В 2017 году аттестовано на квалификационную категорию 13 педагогических работников, 4 из них – впервые.

Дополнительное профессиональное образование педагогических работников колледжа осуществляется на основе утвержденного перспективного графика повышения квалификации, учитывающего нормативные требования ФЗ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (Глава 5, ст. 47, пункт 5.2), профессионального стандарта «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования», ФГОС СПО.

Доля, получивших ДПО в 2015-2017 годах составляет: 97,6% -педагогических работников колледжа, 100% - руководителей. 100% преподавателей профессионального цикла и мастеров ПО 1 раз в 3 года проходят производственные стажировки на базовых предприятиях, профиль деятельности которых соответствует реализуемым в колледже ППКРС, ППССЗ. В 2017 году прошли производственную стажировку 8 педагогических работников.

Из числа педагогических работников, повысивших квалификацию по программам ДПО в 2017 году: 

-2 заместителя директора аттестованы на соответствие занимаемой должности;

-5 педагогических работников аттестованы на квалификационные категории, из них 3 –впервые, 6 - аттестованы на соответствие занимаемой должности, в т.ч. 1 библиотекарь; 

4 – подготовили и провели мероприятия в рамках деловой программы II открытого Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Омской области;

2 - подготовили победителя II открытого Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Омской области для студентов среднего и высшего профессионального образования, 3 место в компетенции «Электромонтаж»;

1 - включен в состав Регионального учебно-методического объединения по среднему профессиональному образованию (РУМО);
1 - участвовал в составе творческой группы в разработке программ комплексной стажировки на базе ведущего колледжа/специализированного центра компетенций (по направлениям подготовки) в рамках сетевых ДПП по темам «Разработка и реализация образовательных программ в условиях введения ФГОС СПО по 50 наиболее востребованным на рынке труда,  новым и перспективным профессиям и специальностям (ТОП-50)»; «Разработка и реализация образовательных программ среднего профессионального образования с учетом  стандартов компетенций WorldSkills».

В колледже сформирована и реализуется эффективная модель управления развитием кадрового потенциала. В основу модели заложены принципы мобильности, непрерывности, вариативности, актуальности Структура модели представлена разнообразными формами работы:

Творческие группы педагогических работников по направлениям деятельности:

-РИП ИнКО (Региональные инновационные площадки - инновационные комплексы в образовании) «Обновление деятельности профессиональных образовательных организаций в современных условиях» (организация мониторинга общих компетенций (ПК) в профессиональных образовательных организациях, новые формы профориентационной работы – реализация региональных проектов «Профнавигатор - 55», Телекоммуникационный проект «Профориентация 360°»);
-экспериментальной площадки ФГАУ «ФИРО» по теме «Разработка и апробация сетевой структурно-функциональной модели межссузовского информационно-методического  центра профессионального образования дополнительного профессионального обучения» (разработка рабочих программ учебных дисциплин и профессиональных модулей в соответствии с требованиями образовательных и профессиональных стандартов, разработка модели профессиональной успешности молодежи). Деятельность проводилась в период 2014 -2017 гг.

На уровне образовательной организации:

-цикловые методические комиссии преподавателей и мастеров производственного обучения по направлениям подготовки выпускников;

- творческая группа преподавателей общеобразовательных дисциплин по разработке тематики и критериев оценивания индивидуальных проектов обучающихся.

Семинары обучающие и проектные – для разных целевых групп по актуальной тематике. 

Проведено 8 семинаров:

Проектирование компетентностно-ориентированного урока;
-Как подготовить и провести открытый урок;

-Управление эмоциональным состоянием;

-Развитие конкурсного движения Worldskills Russia в Омской области;
- Обеспечение становления органов самоуправления в учебной группе, содействие раскрытию организаторских способностей студентов;

- Возможности библиотеки в организации внеаудиторной работы со студентами;

- Социально-психологический портрет первокурсника (ознакомление с методиками диагностики первокурсников, презентация результатов диагностики первокурсников);

- Разработка программ дополнительного профессионального обучения с учетом профессиональных стандартов. Формирование учебно-методического обеспечения программ дополнительного профессионального обучения;

Реализуется коуч-проект «Создание личной страницы преподавателя на сайте».
Образцово-показательные занятия с демонстрацией эффективных методов и технологий обучения. В 2017 уч. году проведено 9 занятий, которые посетили 42 педагога колледжа.

Образовательные выставки методических материалов, на которых представлены лучшие дидактические и методические разработки, выполненные педагогическими работниками колледжа, прошедшие экспертные процедуры в учебно-методической службе колледжа и рекомендованные к использованию в образовательном процессе.

Мониторинговые мероприятия по оценке качества проведения учебных занятий.

График посещения учебных занятий заместителями директора, методистами доступен для ознакомления всеми педагогами. По результатам посещения с каждым педагогом проводится индивидуальное собеседование, выносятся рекомендации, анализ занятия оформляется в соответствии с разработанной формой, хранится в методическом кабинете. На уровне ЦМК осуществляется взаимопосещение занятий.

Заместители директора, преподаватели, методисты, социальные педагоги, педагог-психолог колледжа участвуют в работе 13 областных предметных методических объединений при областной общественной организации Совет директоров омских профессиональных образовательных организаций.

6. Воспитательная деятельность

Основная цель воспитательной деятельности колледжа - формирование воспитательной системы, способствующей развитию личности студента, способной к духовному и физическому саморазвитию, самосовершенствованию и самореализации, выполнению гражданского и профессионального долга.
Задачи воспитательной работы:

- реализация единой с учебным процессом задачи по формированию культурного человека, специалиста - гражданина; 

- развитие культурных ценностей;

- формирование культурных норм и установок у студентов;

- формирование профессионально-нравственной культуры у студентов;

- создание условий для творческой самореализации личности студента;

- организацию досуга студентов во вне учебное время.

Объектом воспитания в ОАТК является сам студент в процессе развития его личности,  его становления как достойного гражданина, патриота, специалиста среднего звена.

Основные направления воспитательной деятельности (программы ВР):
- Гражданско – патриотическое;

- Духовно – нравственное;

- Здоровье сберегающее;

- Правовое воспитание и культура безопасности;

- Экологическое воспитание;

- Трудовое воспитание;

- Социокультурное воспитание. Коммуникативная культура.

- Эстетическое воспитание;

- Семейное воспитание;

 - Интеллектуальное воспитание; 

- Профилактическое воспитание.

Объект воспитания ОАТК является сам студент в процессе развития его личности, его становления как достойного гражданина, патриота, специалиста среднего звена. 

6.1 Информация

В колледже работает сайт, выпускаются газета «Студlaif». Готовятся стенгазеты и плакаты к праздничным датам, тематическим вечерам, также создано несколько групп в социальной сети ВКонтакте.

Воспитательному отделу принадлежит 3 информационных стенда (2 на 1 этаже, 1 на 2 административном этаже), на которых размещается информация о работе и планах работы воспитательного отдела, графики дежурства, объявления. Информация систематически обновляется сотрудниками службы, отсюда следует, что  каждый студент и преподаватель имеет возможность узнать о запланированных и реализованных внутренних и внешних мероприятиях (конкурсах, фестивалях, спектаклях, выставках, научно – практических конференциях, памятных датах и митингах и т.д.)

Специалистами воспитательного отдела систематически размещаются на сайт колледжа статьи – отчеты о проделанной работе (мероприятиях). 

В колледже в настоящее время ведется работы по установке и монтажу оборудования музея «Омского аграрно-технологического колледжа». Музей ОАТК расположен на первом этаже колледжа.

Нормативные документы:

Для организации учебно-воспитательного процесса разработаны и актуализированы следующие нормативные документы:

· Положение о дежурном администраторе;

· Положение о дежурстве по колледжу;

· Положение о правилах внутреннего распорядка обучающихся;

· Положение об общежитии БпОУ «Оатк»;

· Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений в БПОУ «ОАТК»;

· Положение о порядке применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания в колледже;

· Положение о мерах социальной поддержки и материальной помощи студентам в бюджетном профессиональном образовательном учреждении Омской области «Омский аграрно-технологический колледж» за счет бюджетных ассигнований бюджета Омской области.

· Программа развития казачьего компонента в ОАТК;

· Положение о волонтерской деятельности и волонтерах в БПОУ «ОАТК»;

· Положение о студенческом совете самоуправления ОАТК;

· Положение о службе медиации.

Воспитательная работа в колледже осуществляется через систему занятий, через внеаудиторную деятельность.
Методические документы:

Для организации воспитательной работы в соответствии с требованиями ФГОС и формирования общих компетенций обучающихся разработана необходимая методическая документация:

1. План работы службы.

2. План-график внеаудиторных мероприятий на учебный год. 

3. Планы развития и саморазвития личности студента в группах  по курсам, по направлениям.

4. Программа адаптации студентов первого года обучения в ОАТК.

5. Программа социализации детей-сирот и детей, находящихся под  опекой.

6. План профилактики правонарушений студентов  ОАТК.

10. План мероприятий противодействия терроризму и экстремизму в ОАТК. План организации просмотра видеофильмов направленных на  противодействие идеологии терроризма и экстремизма.

11. План мероприятий, посвященных 72- ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

12. План работы студенческого совета самоуправления.

13. План мероприятий акции «Здоровье молодежи – богатство России».

14. План - месячника по оборонно – массовой и спортивной работе, посвященный Дню Защитника Отечества.

15. План мероприятий казачьей молодежи ОАТК.

16. План работы службы медиации в БПОУ «ОАТК».

17. План мероприятий по профилактики ВИЧ/СПИД – инфекций, проводимых в рамках всероссийской акции, приуроченной к всемирному Дню борьбы со СПИД «СТОП ВИЧ/СПИД».

18. План месячника правовых знаний в БПОУ «ОАТК».

19. План патриотических мероприятий, посвященных Дню Героя Отечества. 

20. План мероприятий, по профилактике экстремистских проявлений среди обучающихся. 

6.2 Казачество
Педагог – организатор - Беккер З.В.

Основные направления работы казачьей дружины:

1.Формировать у студентов казачьей дружины чувство патриотизма;

2.Способствовать духовно-нравственному развитию студентов. Поддерживать тесную связь с Омской  епархией;

3.Знакомить с историей казачества;

4.Активно участвовать во всех казачьих молодежных мероприятиях; 

5.Нести патрульно-постовую службу;

6.Знакомить студентов с казачьим  фольклором в песнях и танцах;

7.Участвовать в военно-спортивных мероприятиях.

Информация о проводимой работе по развитию казачества 

С 23 декабря 2015 года в Сибирском казачьем институте технологий и управления им. Разумовского, состоялась процедура подписания Соглашения о создании Кластера непрерывного казачьего образования,  организаторами которого являются СКИТУ, Сибирское войсковое казачье общество и ряд образовательных учреждений общего и профессионального образования. Среди участников и Омский аграрно - технологический колледж.   

Созданный Кластер  непрерывного казачьего образования способствует развитию непрерывного образования казачества России, как первичного элемента системы подготовки специалистов, развитию системы казачьих образовательных учреждений, использующих в учебно - воспитательном процессе культурно - исторические традиции казачества, подготовке кадров для казачьих обществ.

На базе колледжа организованны:

1. Казачья дружина казачья дружина ОАТК;

2. Танцевальный  коллектив «Станичники»;

3. Вокальный коллектив «Станичники».

Достигнутые результаты:

-  В колледже создана казачья дружина.

- Приобретена форма участникам коллектива.

- Приобретены и постоянно обновляются концертные костюмы участникам творческого коллектива.

Разработаны: 

- Программа  развития казачьего компонента в колледже,

- Положение о молодежной казачьей дружине, 

- Подписано Соглашение о создании Кластера непрерывного казачьего образования.  

6.3. Молодёжный центр

Молодёжный центр колледжа – педагог – организатор Беккер З.В., педагог дополнительного образования Згоняйко А.С.

На базе учебного заведения успешно работает Молодежный центр «Позитив», деятельность которого направлена на создание   условий для формирования культуры будущего молодого специалиста в системе самоорганизации досуга, во внеучебное время при необходимом педагогическом сотрудничестве и взаимодействии, развитие творчества и творческих способностей, объединение интересов  обучающихся, реализуя потребность студентов в широком общении, создавая коллективы художественного творчества, объединений по интересам, организацию массовых общеколледжных мероприятий, коллективных творческих дел, осуществление связей с общественностью, способствует организации экскурсий, посещение театров, выставок, городских областных студенческих мероприятий, особое внимание акцентирует на профессионализации и профессионально-ролевой социализации, участвуя в профессионально направленных мероприятиях колледжа.

 Молодежный Центр выступает как особый социальный институт, решающий совместно с образовательным учреждением проблемы социализации, самореализации, самоопределения, создает условия для социального творчества через многообразие форм деятельности. Такая деятельность формирует духовно - нравственные, общекультурные аспекты личности, общие компетенции, позволяющие студенту развивать свои коммуникативные и творческие интересы и способности. 

Цель проводимых мероприятий – создание сплоченного, творческого,  работоспособного коллектива.

Задачи: 

1. Способствовать и развивать творческие таланты студентов;    

2. Поддерживать традиции и имидж  колледжа;

3. Развить лидерские качества каждого активиста центра.

Реализуются разнообразные формы общеколледжных мероприятий: государственные, профессиональные праздники, развлекательные, театрализованные представления, творческие и профессиональные конкурсы, литературные вечера, праздники для детей, викторины, акции, конференции, форумы, выставки и т.д.

Фото – галерея, размещенная в актовом зале колледжа, в которой на фотографиях можно увидеть самых ярких и активных студентов учебного заведения, периодически пополняется новыми «звездами». 

6.4 Социально-психологическая служба

В колледже на постоянной основе проводится индивидуальная и групповая  психолого-диагностическая работа педагогами-психологами и социальными педагогами.

Цель: содействие полноценному и своевременному психическому развитию обучающихся, обеспечение их психического здоровья и эмоционального благополучия.

Задачи:

- социализация обучающихся;

- амплификация психического развития обучающихся в контексте содержания данного возрастного этапа;

- индивидуализация развития обучающихся;

- самоактуализация и личностный рост обучающихся;

- стабилизация эмоционально-волевой сферы обучающихся;

- активизация познавательных, коммуникативных и рефлексивных способностей обучающихся;

- предотвращение психологических отклонений и нарушений обучающихся;

предотвращение психологических и химических зависимостей, психологического подчинения и манипулирования.

Профилактические мероприятия по направлениям:

Профилактические уроки и акции (конкурсы): Профилактическая акция «ВИЧ в фокусе внимания» - для студентов, «ВИЧ – инфекция в деятельности преподавателя ССУзов» -  преподавателей колледжа «Меняю сигаретку на конфетку», «Сообщи, где торгуют смертью», Информационно-пропагандистская акция по ознакомлению учащихся с правилами безопасного поведения в общественных местах, на воде, на дорогах «Уроки безопасности», Профилактическая программа «Адаптация обучающихся нового набора», «Профилактика авитальной активности», Дискуссионный клуб «Мнение»  по темам: « Экстремизм и молодежь», «ИГШИЛ – Угроза человечеству».  Агитационная бригада Молодежного центра  колледжа  «Позитив». Советы по профилактике правонарушений, психолого – педагогический консилиум.

Систематически проводятся мероприятия по противодействию идеологии терроризма: урок – диспут «Терроризм и ислам глазами молодежи», конкурс сочинений – эссе «Ислам и терроризм», диспуты на тему «Женщина в исламе», «Отношение мусульман к миру и войне», Экскурсии в мечеть, круглый стол «Патриотизм в исламе» с участием имама мечети, конкурс рефератов на тему «Ислам», конкурс эссе – «Что я знаю об исламе». 

Психологическая диагностика:

- психологическое консультирование;

- первичная диагностика и консультирование со специалистами КЦСО Омского района по программе «Профилактика авитального поведения» - обучающиеся 1 курсов;

- диагностика  и обработка анкет 1 курсов по направлениям: выявление творческих интересов;

-вторичная диагностика и консультирование обучающихся 1 курсов по профилактике суицидального поведения совместно со специалистами Бюджетного учреждения «Комплексного центра социального обслуживания населения Омского района»;

- анкета интересов по программе «Адаптация первокурсников»;

- изучение индивидуальных особенностей по методике Кэттел (сироты, группа риска) в течение года;

- социологический опрос обучающихся по удовлетворенности учебно-воспитательным процессом в колледже.

Проведение индивидуальных занятий с обучающимися по коррекции выявленных отклонений поведения:

-индивидуальные работы со студентами;

- адаптация в группе (социальная защита);

- нормализация семейных отношений;

- повышение самооценки (самоуважение, работа с постановкой цели, выделение действующих мотивов и т.п.).

Профилактика: профилактика наркомании, профилактика распространения ВИЧ/СПИДа, профилактика табакокурения в молодежной среде, работа с волонтерским отрядом по программе «Равный равному», профилактика экстремизма и жестокого обращения в молодежной среде, профилактика авитального поведения, профилактика девиантного  и делинквентного поведения. 


Проведены собрания в общежитии № 1-2 по профилактике правонарушений совместно с психологом, воспитателями, заведующей воспитательным отделом и охвачены все студенты, проживающие в общежитии. Совместно с воспитателями общежитий проводилась следующая работа: беседы по  профилактике пожарной безопасности, разъяснение правил проживания в общежитии, профилактика суицида, знакомство с приказами директора (по составу студентов) и т.д. 

Систематически проводятся  учебные эвакуации; профилактика поведения на дорогах, на воде, в лесу по пропаганде  здорового образа жизни, обсуждение закона (ФЗ № 15) о запрете курения в общественных местах. Проведены профилактические беседы о правилах внутреннего распорядка. Профилактика авитального поведения ведется совместно со специалистами Омского Центра социально-психологической помощи несовершеннолетним и молодежи Омского района – охвачены студенты 1- 4 курса.

Социальными педагогами колледжа ведется строгий контроль за студентами колледжа: 

- посещение общежитий;

- проведение тренингов «Знакомство в группе»; 

- анкета «Агрессивны ли вы?»;  

- классные часы «Конвенция о защите детей от сексуальной эксплуатации и сексуальных злоупотреблений»;

- безопасный интернет;

- мероприятия по профилактике правонарушений (лекции, индивидуальные беседы) по темам: «Знай и соблюдай закон», «Уголовная, административная  ответственность несовершеннолетних», «Как уберечься  от преступлений», «Понятие о правонарушениях и формах правовой ответственности за них»;

- лекции психиатра – нарколога;

- лекция – дискуссия « Отношение современной молодежи к семье и браку»;

- БУ «КЦСОН» проведение консультаций специалистами  по психологическим,  правовым вопросам и защите прав, по формам социальной поддержки населения;

- профилактика венерических заболеваний;

- ведение бесед по темам материальных  выплат, социальной помощи и т.д.; 

- работа совместно  с классными руководителями по студентам,  пропускающих занятия, не аттестация по предметам;

- проведение индивидуально-профилактических бесед со студентами из группы риска и обучающимися состоящими на профилактических учетах;

- встречи и беседы с родителями студентов из группы риска и по вызову по нарушениям  студентами правил колледжа и правил проживания в  общежитии;

- оформление документов на постановку детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на полное государственное обеспечение;

- контроль за учебно-воспитательным  процессом детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- отчеты в министерство образования, подготовка и отправка писем в администрации районов и комиссию по делам несовершеннолетних, характеристики в полицию и отдел несовершеннолетних;

- проведение советов по профилактике;

- проведение психолого – педагогического консилиума; 

Организованно ежедневное дежурство в общежитиях колледжа преподавательским и административным составом. Утвержден график «утреннего» дежурства в общежитиях заведующих отделениями и специалистами воспитательного отдела. На вахтах общежития заведен журнал посещения общежития, это дает возможность административному составу колледжа ежедневно прослеживается порядок и состояние общежитий и проживающих в них студентов. 

В общежитии проживают (данные на 1.04. 2017 г.) № 1 – 82 человека, в общежитии № 2 – 156 человек. В общежитиях работают 2 воспитателя: Колмакова Е.В., Литвинова Л.В. 

Воспитателями и комендантами ведется работа в адаптационный период, контроль над  санитарным состоянием комнат проживающих,  проводятся тематические вечера, конкурсы совместно с членами совета самоуправления общежитий, ежедневно дежурит и осуществляет обход по комнатам проживающих санитарная тройка (студ.актив), ведутся личные беседы со студентами, проводятся общие заседания совета самоуправления и старост этажей общежитий с привлечением представителей администрации колледжа. Особое внимание и контроль уделяется проживанию в общежитиях детьми сиротами и несовершеннолетними детьми.

6.5 Студенческое самоуправление  

Формами студенческого самоуправления в колледже является Совет студенческого самоуправления колледжа, в который входят активы 33 учебных групп колледжа, активы общежитий.  Ими ведется работа по таким секторам, как учебный, трудовой, спортивный, пресс-центр,  культурно-массовый, хозяйственно-бытовой. Студенческие активы решают вопросы назначения  обучающихся на академическую  стипендию, ходатайствуют об оказании материальной помощи нуждающимся, о премировании отличившихся студентов по результатам научно-исследовательской, творческой, спортивной деятельности, обсуждают вопросы по  организации дежурств.

В колледже и в общежитиях  студенты  проходят Дни самоуправления, в которых пробуют свои организаторские способности в качестве дублеров преподавателей, воспитателей, администраторов и обслуживающего персонала.   

6.6 Организация питания и медицинского обслуживания.

В учебном корпусе колледжа  находится буфет. Время  работы: с 8.30-16.00ч. Медицинскую помощь, профилактические прививки оказывает фельдшер МУЗ «Новоомская больница » Бруско Ю.В. в медпункте, расположенном в  здании общ. № 2. 

Ведется работа по программе «Адаптация первокурсников».

Профилактика злоупотребления ПАВ, распространения ВИЧ и ИППП. Пропаганда здорового образа жизни:1-2 курсы классный час по профилактике ВИЧ; Мероприятия по развитию волонтерского отряда акция «Меняю сигарету на конфету!»,  просмотры и обсуждение фильмов «Дурман - трава»  и др.- охвачены группы 1-2 курсов. 

Ежегодно проводится общеколледжное  мероприятие День здоровья. 

В апреле каждого учебного года проводится масштабная антинаркотическая акция «Здоровье молодежи – богатство России». 

Профилактические мероприятия по предотвращению жестокого обращения с несовершеннолетними, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей; с целью профилактики и жестокого обращения с несовершеннолетними, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. 

Проведен социологический опрос «Изучение проявлений экстремизма в молодежной среде», освещение результатов на методическом объединении классных руководителей,  на круглом столе «Профилактика экстремизма в молодежной среде»; анкетирование  «Агрессивны ли вы»  для 1-2 курса. Проходят плановые медицинские и флюроографические обследования студентов и сотрудников колледжа. 
7. Библиотечно-информационное обеспечение

Библиотека - важное структурное подразделение учебного заведения; информационный, образовательный и культурный центр колледжа. 

Помещение библиотеки имеет: абонемент, читальный зал на 60 мест, книгохранилище. В читальном зале библиотеки организованы 5 автоматизированных рабочих мест для читателей с безлимитным выходом в Интернет. В читальном зале современная, удобная мебель, компьютерная и офисная техника. Библиотека имеет 2 принтера, ксерокс, мультимедиа. Разработана программа развития библиотеки в рамках реализации программы развития колледжа, разработали “Положение о библиотеке колледжа”, “Правила пользования библиотекой”. Штат библиотеки- 4 человека: заведующая библиотекой, библиограф и 2 библиотекаря. Стаж работы у всех свыше 15 лет. В своей работе библиотека руководствуется ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ФЗ «О библиотечном деле», «Положением о библиотеке колледжа», «Правилами пользования библиотекой».

Цели деятельности библиотеки:

1. Обеспечение информационного сопровождения учебно-воспитательного  процесса, направленного на подготовку компетентного специалиста;

2. Обеспечение единого информационного пространства для сотрудников и студентов колледжа

3. Организация комплексного библиотечно-информационного обслуживания всех категорий пользователей, обеспечение их свободного и безопасного доступа и информации, знаниям, идеям, культурным ценностям в контексте информационного, культурного и языкового разнообразия.

Основные задачи: 
1. Формирование у читателей навыков независимого библиотечного пользователя: обучение пользованию книгой и другими носителями информации, поиску, отбору и критической оценке информации;

2. Совершенствование  информационного обеспечения основных образовательных программ в соответствии с требованиями ФГОС профессионального образования;

3. Формирование среды для досуговой деятельности обучающихся, для чтения и межличностного общения в условиях библиотеки с учетом интересов, потребностей, национальных особенностей студентов для развития межкультурного диалога и адаптации в поликультурном обществе;

4. Совершенствование традиционных и освоение новых библиотечных технологий; расширение ассортимента библиотечно-информационных услуг, повышение их качества на основе использования оргтехники и компьютеризации библиотечно-информационных процессов;

5. Формирование общих компетенций с учетом требований ФГОС;

6.  Формирование библиотечного фонда в соответствии с профилем учебного заведения, профессиональными программами и информационными потребностями читателей.

Направления работы:

1.  Работа с педагогическим коллективом колледжа с целью создания условий для профессионального развития  и роста  творческого потенциала преподавателей и мастеров производственного обучения: оказание помощи в повышении квалификации, подготовке к занятиям, повышении информационной культуры.

2. Работа со студентами  с целью оказания помощи в учебе, воспитании и  привитии навыков информационной культуры.

Основные функции библиотеки:

- образовательная;

- информационная;

- культурная.

Ресурсы на традиционных и электронных носителях:

1. Печатные издания (книги, брошюры)

2. Электронные издания

3. Периодические издания

4. Алфавитный каталог

5. Систематический каталог

6. Электронный каталог (1С: Библиотека Вуза)

7. Систематическая картотека статей

8. Краеведческая картотека

9. Картотека «Электронно-образовательные ресурсы»

Библиотекой созданы необходимые условия для формирования читательского актива, организации межличностного и культурного общения обучающихся через творческую мастерскую «Литературная гостиная». В рамках предметных недель и профессиональных декад,  Дней информации, Дней специалиста представляется литература по различным отраслям знаний для студентов и обучающихся, преподавателей, мастеров производственного обучения, сотрудников колледжа, рекомендательные обзоры литературы, тематические и библиографические обзоры, обзоры новинок литературы, обзоры периодических изданий и изданий в помощь классным руководителям, обзор изданий в помощь мастеру производственного обучения.

С целью решения поставленных перед библиотекой задач коллектив библиотеки  формирует фонд в соответствии с профилем учебного заведения, профессиональными программами и информационными потребностями читателей, изучает читательские интересы, степень удовлетворенности читательских запросов, осуществляет библиотечное и информационное обслуживание читателей на абонементе и в читальном зале, обеспечивает потребности читателей в информации о событиях науки и техники, культуры и искусства, используя формы индивидуального, группового и массового информирования,  проводит библиографические обзоры, тематические классные часы, выпускает информационные бюллетени о новинках литературы.

Основная литература в фонде библиотеки - учебная. Кроме обязательной учебной и учебно-методической литературы в библиотеке колледжа имеется фонд дополнительной литературы, которую студенты используют в читальном зале для самостоятельной работы, для написания рефератов, курсовых и выпускных квалификационных работ, а также научно-популярная, справочная литература, словари, энциклопедии и энциклопедические словари, отраслевые словари и справочники, ГОСТы, художественная литература. 

По новым стандартам библиотечный фонд должен быть укомплектован печатными или электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы по дисциплинам всех циклов, изданной за последние 5 лет. Каждый обучающийся должен быть обеспечен не менее чем одним учебным печатным или электронным изданием по каждой дисциплине профессионального цикла. Библиотечный фонд, помимо учебной литературы, должен включать официальные, справочно-библиографические и периодические издания.

В связи с введением ФГОС третьего поколения проводится обновление учебной и учебно-методической литературы для дисциплин общеобразовательного и профессионального циклов. Книгообеспеченность в среднем составляет 0,5, но учебная литература издана в основном за последние 10-15  лет. Проблема  обновления учебной и учебно-методической литературы обусловлена  недостатком  финансирования. 

Приобретение учебной литературы осуществляется на основе заявок от председателей ЦМК и преподавателей соответствующих дисциплин. Объем фонда основной учебной и учебно-методической литературы с грифами ФГУ «ФИРО», МО России и других Федеральных органов исполнительной власти  составляет в целом – 96 %.

Фонд библиотеки – 103251 экземпляр, количество зарегистрированных читателей в 2015г. – 1580 человека. Библиотека техникума работает в тесном контакте с преподавателями, мастерами производственного обучения и цикловыми методическими комиссиями, что положительно влияет на качество комплектования фонда.

Фонд периодических изданий представлен центральными и местными общественно-политическими изданиями, а так же отраслевыми изданиями, соответствующими профилю реализуемых образовательных программ:  «Хлебопечение России», «Хлебопродукты», «Кондитерское производство», «Комбикорма», «Современная торговля», «Электро» и другие. Все периодические издания актуальны и востребованы читателями. 

Для преподавателей, воспитательной, кураторской, методической служб и служащих предназначены периодические издания – «Среднее профессиональное образование», «Российская газета», «Современная библиотека»», «Классный руководитель», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Иностранные языки в школе», «Профессиональное образование» и др.

На подписку периодических изданий выделяется в среднем около100 тысяч рублей в год.  

В библиотеке установлена автоматизированная библиотечная программа «1 С: Библиотека колледжа» и продолжается работа по формированию электронного каталога. Библиотечный фонд пополняется электронными учебниками, в том числе созданными преподавателями техникума.

Ведутся «Систематическая картотека статей» и «Регистрационная картотека периодических изданий», картотека «Электронно-образовательные ресурсы», краеведческая картотека «Омск: история и современность», картотека «Знаменательные даты», картотека книгообеспеченности, картотека безинвентарного учета литературы. 

Библиографическая работа и справочно-информационное обслуживание читателей ведутся ежедневно. За год выполняется около 300 справок. 

С целью наиболее полного раскрытия своих фондов сотрудники библиотеки  ежегодно оформляют более 50 книжных выставок: это и тематические выставки, выставки к знаменательным датам, к тематическим заседаниям цикловых  комиссий,   семинарам, к различным мероприятиям, проводимым в библиотеке. 

Библиотека выполняет не только образовательную, но и воспитательную функцию. Коллектив библиотеки активно взаимодействует с председателями ЦМК, с классными руководителями. Массовые мероприятия библиотека проводит совместно с преподавателями, председателями ЦМК, классными руководителями. Коллективом библиотеки написаны 2 проекта «Программа проектной деятельности творческой мастерской «Литературная гостиная», Программа духовно-нравственного воспитания студентов средствами поликультурного образования «Люби и знай свой город и край». Студенты принимают самое активное участие в заседаниях литературной гостиной: помогают писать сценарии, пишут стихи, готовят мультимедийные презентации, поют, танцуют. Коллектив библиотеки уделяет большое внимание патриотическому воспитанию:  проводят мероприятия патриотической направленности, проводят обзоры литературы для студентов и т.д.

С целью развития у студентов колледжа профессиональной культуры, читательских навыков коллектив библиотеки сотрудничает с областной юношеской библиотекой, с Омской государственной областной библиотекой им. А. С. Пушкина, с музеем им. Ф.М.Достоевского, с библиотеками колледжей СПО.

8. Задачи и перспективы

С 01.09.2018 года колледж переходит на подготовку по новым образовательным стандартам. Разработан и утвержден план мероприятий по переходу коллектива колледжа на работу с 01 сентября 2018 г. в условиях ФГОС СПО по ТОП-50.

          Заместитель директора, два методиста, председатель выпускающей ЦМК в ноябре 2017 года прошли обучение в Межрегиональном центре компетенций в области искусства, дизайна и сферы услуг Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Тюменской области «Тюменский техникум индустрии питания, коммерции и сервиса» по программам «Управление образовательной организацией в условиях внедрения ФГОС СПО по наиболее востребованным и перспективным профессиям и специальностям ТОП-50», «Разработка и реализация образовательных программ среднего профессионального образования в соответствии с ФГОС СПО по ТОП-50». Заключено соглашение о сетевом педагогическом взаимодействии с БОУ ДПО «Институт развития образования Омской области» по созданию организационных условий, обеспечивающих реализацию дополнительных профессиональных программ (программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки), научных исследований, инновационной деятельности. В рамках данной деятельности представители колледжа приняли участие в составе творческой группы в разработке программ комплексной стажировки на базе ведущего колледжа/специализированного центра компетенций (по направлениям подготовки) в рамках сетевых ДПП по темам «Разработка и реализация образовательных программ в условиях введения ФГОС СПО по 50 наиболее востребованным на рынке труда,  новым и перспективным профессиям и специальностям (ТОП-50)»; «Разработка и реализация образовательных программ среднего профессионального образования с учетом стандартов компетенций «WorldSkills». Данные программы будут реализоваться в апреле и октябре 2018 года.

Увеличить доходы по внебюджетной деятельности в плане развития ДПО и увеличить доходы от реализации селькохозяйственной продукции (молоко, зерно, мясо).
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